

AGENDA

SEMINAR DE INFORMARE, INSTRUIRE ȘI CONȘTIENȚIZARE
EMAS ȘI ETICHETA ECOLOGICĂ EUROPEANĂ



EMAS

SISTEMUL UE DE MANAGEMENT
DE MEDIU ȘI AUDIT

EMAS

**Sistemul UE de
management de
mediu și audit**



EU
Ecolabel
www.ecolabel.eu

**Eticheta
Ecologică
Europeană**

**Ministerul
Mediului, Apelor
și Pădurilor**
www.mmediu.ro

VĂ URĂM BUN VENIT!

LA SEMINARUL ORGANIZAT ÎN CADRUL

”Studiului privind diseminarea la nivel național a modalității de elaborare a dosarului privind acordarea etichetei UE ecologice pe diferite produse/servicii, respectiv a modalității de elaborare a declarației de mediu conform cerințelor sistemului UE de management de mediu și audit (EMAS)” în scopul informării, instruirii și conștientizării organizațiilor, agenților economici privind modalitățile de elaborare a dosarului privind acordarea etichetei UE ecologice pe diferite produse/servicii, respectiv a modalității de elaborare a declarației de mediu conform cerințelor sistemului UE de management de mediu și audit (EMAS) cu evidențierea avantajelor obținerii etichetei UE ecologice pentru produse/servicii și a înregistrării în cadrul EMAS a organizațiilor.

09:00

**WELCOME
COFFEE**

09:30

PREZENTARE

Eticheta ecologică europeană-
instrument al dezvoltării durabile

Daniela Maria TOMA
Consilier superior,MMAP

10:15

Q&A

10:30

BREAK

10:45

PREZENTARE

EMAS - Îmbunătățirea performanței
de mediu și de afaceri

Radu STOIAN,
Consilier principal,MMAP

11:30

Q&A

12:00

PRÂNZ

Eticheta UE Ecologică

Ce reprezintă:

Sistemul UE de etichetare ecologică face parte din politica privind consumul și producția durabile a Comunității, care are ca obiectiv reducerea impactului negativ al consumului și producției asupra mediului, sănătății, climei și resurselor naturale. Sistemul este destinat să promoveze acele produse care au un nivel înalt de performanță de mediu, prin utilizarea etichetei ecologice. Prin acest sistem sunt promovate produsele care au un nivel de performanță de mediu. Producătorii, importatorii și prestatorii de servicii pot depune cereri de acordare a etichetei ecologice a UE. Comercianții și distribuitorii pot depune de cereri, numai pentru produsele comercializate sub mărcile proprii.

Categoriile de produse și servicii pentru care se poate obține Eticheta UE Ecologică: bricolaj, pardoseli și învelitori, echipament electronic, grădinarit, lubrifianți, mobilier și saltele de pat, produse de îngrijire personală și animală, produse de curățare, produse din hârtie, îmbrăcăminte și textile și servicii de curățenie interioară și servicii pentru unități turistice de cazare.

Avantaje & Beneficii: Într-o lume din ce în ce mai diversificată, în care consumatorul unui produs sau serviciu este din ce în ce mai informat, mai interesat de ceea ce se întâmplă cu mediul, cu natura, produsele care prin etichetare comunică faptul că producătorul este interesat de modul în care un bun afectează mediul pe toată durata ciclului de viață. Produsele care pun în valoare performanțele de mediu vor oferi avantaje pe termen lung, prin aceea că protejează mediul înconjurător și resursele, iar pe termen scurt aduc avantaje prin vânzarea mai facilă către un public țintă avizat. Utilizarea etichetei EU Ecolabel este un simbol care va ajuta clienții să aleagă, informați, un produs care îndeplinește criteriile ecologice stricte. Produsul certificat este verificat de un terț, iar certificarea este valabilă în orice țară din Uniunea Europeană. Acest aspect conferă garanția că firma care pune spre comercializare produsul respectiv este responsabilă față de mediu și societate. Produsele evidențiate prin EU Ecolabel pot avea un punctaj mai bun, în cadrul achizițiilor publice, față de produsele similare, dar care nu au trecut printr-un proces de certificare.

EMAS - sistemul de management de mediu și audit

Ce reprezintă:

În contextul Consumului și Producției Durabile, a Planului de acțiune pentru Politica Industrială Durabilă al UE, EMAS reprezintă un model pentru organizații, care conduce la optimizarea proceselor de producție, reducerea impactului asupra mediului și utilizarea eficientă a resurselor. Comisia Europeană a stabilit că ISO 14001 poate oferi o bază pentru EMAS. Cu toate acestea, EMAS III ia în considerare elemente suplimentare pentru a sprijini organizațiile în îmbunătățirea continuă și în mod semnificativ a performanței lor de mediu. Regulamentul EMAS se aplică în toate cele 27 de state membre ale UE, cele trei state membre ale Spațiului Economic European precum și țărilor candidate la aderarea la Uniunea Europeană.

Un accent deosebit este pus pe încurajarea IMM-urilor (întreprinderi mici și mijlocii, cu mai puțin de 250 de angajați), pentru a participa la acest sistem, iar statele membre acordă suport IMM-urilor prin facilitarea accesului la informații, la fondurile de sprijin existente și la instituțiile publice, precum și prin promovarea măsurilor de asistență tehnică.

Avantaje & Beneficii: Credibilitate, transparență și reputație sporite; gestionarea riscurilor de mediu și oportunități de management, performanță sporită de mediu și financiară, îmbunătățirea și motivarea angajaților. Aceste avantaje conduc la următoarele efecte: economii de energie și resurse, creștere de venituri prin reducerea utilizării resurselor, a impactului supra mediului și a costurilor de operare, cei ce duc la îmbunătățirea competitivității; implicarea angajaților pentru soluții inovatoare, performanță îmbunătățită și loialitate sporită; oportunități de piață extinse; îndeplinirea cerințelor de management de mediu în achizițiile publice și eficientizarea procedurilor business-to-business.